

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

БУДУЩИЙ РУБЕЖ — МИЛЛИОН ПУДОВ

В совхозе «Духовницкий» состоялось торжественное собрание, посвященное выполнению обязательств по сдаче хлеба государству. Директор совхоза В. Г. Залетов зачитал приветствие ЦК партии Саратовским хлеборобам. В своем выступлении он рассказывал об успехах совхозных механизаторов. Хозяйство дало Родине 824 тысячи пудов хлеба, в том числе 441 тысячу пудов отличной заволожкой пшеницы.

Дружно и слаженно трудился коллектив во время страдной поры. Бригада М. Д. Богданова вырастила по 14,2 центнера с каждого гектара. Хороший урожай получили и другие бригады. Это стало возможным потому, что в совхозе нашла свое применение высокая агротехника, борьба за культуру земледелия, внедрение чудесных машин. Механизаторы в трудных погодных условиях вели напряженную борьбу с болезнями. Трудовой героизм рождает новые рекорды. Комбайнер Николай Семенович Стуловов намолотил около 10 тысяч центнеров зерна. По 6—7 тысяч центнеров выдал из

своих бункеров и другие мастера уборки.

Рука об руку трудились на хлебывозе совхозные и батлаковские шоферы. И. Фадеев и П. Степыха ежедневно доставляли по 730—850 центнеров хлеба. Отличным трудом прославились себя и многие другие рабочие.

Хороший урожай поднял экономку хозяйства. По предварительным подсчетам доход совхоза составит 1316 тысяч рублей против 1206 тысяч, как планировалось ранее. Хозяйство получит около 300 тысяч чистой прибыли.

Выступивший на собрании главный агроном совхоза А. П. Тарасов раскрыл возможности и резервы хозяйства в производстве зерна.

—Получение стопудового урожая с гектара должно стать нормой для совхоза, — сказал он. — Мы располагаем возможностью в ближайшем будущем давать государству по миллиону пудов ежегодно. У нас хорошие семена, ранняя зябь, борьба за культуру земледелия приобретает широкій размах. А главная наша опора — химия. Мы уже на опыте убедились, что

центр минеральных удобрений дает прибавку в урожае по 3—4 центнера с каждого гектара. Удобренный участок пшеницы дал нам по 22 центнера на гектаре. Отличный показатель!

Мы подсчитали, что для достижения стопудового рубежа хозяйству необходимо иметь около 600—700 тонн суперфосфата и 400—500 тонн азотных удобрений. Такое количество минеральных удобрений с лихвой оплатит затраты. Именно химия позволит совхозу добиться высоких и устойчивых урожаев.

На собрании выступили также управляющий вторым отделением Н. И. Соколов, тракторист Н. Желяков, секретарь комитета комсомола совхоза С. Родин. Все они горячо говорили о героическом труде хлеборобов, о неиспользованных еще резервах производства. От имени бюро сельского парткома и районного Совета депутатов трудящихся приветствовал в своем выступлении труженников совхоза председатель райисполкома И. С. Ивушкин.



—Отличный водитель, отличный знаток машины,—так говорит об Александре Капралове в колхозе имени Дзержинского. И не напрасно. За время уборки он перевез 12 тысяч центнеров зерна. Сейчас доставляет разнообразные грузы. Машина в его руках работает безотказно. Она всегда чиста, подшипники смазаны, крепления подтянуты. На снимке: А. Капралов. Фото О. Ашимова.

Хорош подсолнечник!

Отличный урожай подсолнечника вырастили механизаторы колхоза «Рассвет». Сейчас заканчивается его уборка. На полях работают шесть самоходных комбайнов, водят которые опытные мастера жатвы. Хорошо справляются с уборкой этой технической культуры

комбайнеры Г. Графский, М. Абрамов, А. Н. Морозов, Г. Н. Нефедов и другие. Им уже убрано около двухсот гектаров подсолнечника.

Рады комбайнеры урожаю. Семени в бункер сыплются как из широкого рукава. По 12 центнеров обходитесь на круг. Еще никогда за всю историю колхоза не вырастили такого хорошего урожая.

Хозяйство рассчитывает продать государству 6 тысяч центнеров маслосемян и получить от этой культуры около 120 тысяч рублей дохода.

Е. КАРПОВ.

В колхозе имени Ленина с каждого из 1306 гектаров подсолнечника собрано по 10 с лишним центнеров маслосемян. А вторая бригада с 313 гектаров собрала по 13,6 центнера.

Ранее колхоз наметал продать государству 5800 центнеров маслосемян, но урожай внес поправку—отправлено 10 тысяч центнеров.

В. ВАСИЛЬЕВ.

Торговля саженцами

Где приобрести саженцы? Этот вопрос задавали себе не раз садоводы-любители. Теперь Балаковский подоткомхоз организовал продажу саженцев в зарье на территории рынка. По сходной цене садоводы могут приобрести многие сорта яблонь и других плодово-ягодных культур.

Для ведения сева озимых мы оставили два агрегата сенокос. Механизаторы их сейчас, что называется, перетрясают. На помощь пришли освободившиеся от работ комбайнеры, трактористы колесных тракторов. Дело спорится. К 20 октября весь прицепной инвентарь будет готов.

И. АБРАМОВ, председатель колхоза «Заря».

Рейсы плодородия

Большой эффект будет от внесения органических удобрений осенью, под зябь. В этом случае навоз не теряет азота и других питательных веществ. Все они остаются в почве.

Нынешней осенью мы внесли чистые имеющиеся удобрения. Во время дождей, когда проставлялись другие работы, была организована вывозка перегноя. В первой бригаде на это дело выделили три самосвала, которые загрузили трактор с шар-лопатой. Самосвалы распределяли навоз в поле кучами. Затем удобрение равномерно разбрасывалось. Органическое удобрение внесено под вспашку зяби на первых 28 гектарах, на участке, где будет посеян ячмень. Доставку навоза в поле будем продолжать.

Из минеральных удобрений мы получили 60 тонн суперфосфата. Это удобрение фосфорное. А фосфора как раз и недостает в каштановых почвах Заволжья. Эффект должен быть хорошим. Суперфосфат мы вносим из расчета 2—2,5 центнера на гектар, в первую очередь под кукурузу.

О некоторых положительных результатах, которые получены у нас, можно уже сказать. В прошлом году в первой бригаде в почву внесено 2900 тонн навоза под кукурузу, ячмень и другие культуры. И вот какой результат. Урожай зерновых составил на 3—4 центнера выше, чем в других бригадах. Навоз внесли весной под обработку почвы. Конечно, от внесения весной эф-

фект ниже, но все же он есть. При решении этих вопросов приходится исходить из наличия техники, сроков проведения работ. Если навоз возим зимой, то складываем его в кучи, которые способствуют задержанию снега, а весной разбрасываем и заделываем в землю.

При внесении удобрений нельзя спускать качества обработки почвы. В первой бригаде использовано удобрений сопоставимо высокой агротехника. Здесь глубоко и своевременно пахнут зябь, правильно производят предпосевную обработку почвы. Высокая агротехника плюс удобрения — вот те главные условия получения большого хлеба. В содружестве с агрохимией первая бригада, которую возглавляет

А. Т. Ромадин, получила ячменя по 17,5 центнера с гектара, проса — по 20, пшеницы — по 10, гороха — по 15, подсолнечника — по 13 центнеров.

Рейсы плодородия продолжаются. Еще на 20 гектаров вывезен навоз, который сейчас запахивается. На 130 гектарах под зяблевою пахоту внесен суперфосфат. Еще удобрить удастся примерно такую же площадь. Положительный пример первой бригады постараемся перенести и в остальные бригады.

Использование удобрений позволит нам из года в год повышать производство продукции полеводства.

М. ХОЛУЯНОВ, председатель колхоза имени Чернышевского.

В РЕЗУЛЬТАТЕ УПОРНОГО ТРУДА

В колхозе имени Свердлова кукуруза на зерно выращена на 75 гектарах. Сейчас ведется уборка початков кукурузоуборочными комбайном. Каждый гектар дает около 40 центнеров початков. Сейчас в колхозе завершается отправка маслосемян подсолнечника на элеватор, подъем зяби на площади 3502 гектара. Все успехи достигнуты благодаря упорному труду механизаторов.

П. ЧЕРНОГОРОВ, секретарь парторганизации.

Ремонтируем прицепной инвентарь

К празднику Великого Октября механизаторы колхоза «Заря» готовят хорошие трудовые подарки. Заканчивается подъем зяби на площади 4647 гектаров, ремонтируется сельхозинвентарь.

За механизаторами закреплен комплекс почвообрабатывающих и посевных машин и орудий. Вот каждый тракторист и ремонтирует свой инвентарь в свободное время. А свободное время находится, если его искать сразу по-

сле завершения весеннего сева. Поставлен, например, трактор на техход или на ремонт, механик уехал за деталями, а трактористу ничего не остается делать, как готовить свой инвентарь. Кузница наша выполняет все заказы ремонтников. Особенно отличаются кузнецы Михаил Селифонов и Григорий Шестаков. Любое дело они делают хорошо и быстро.

Так постепенно были отремонтированы сеялки,

культиваторы и другие машины. Только в одной бригаде не все еще готовы бороны.

Для ведения сева озимых мы оставили два агрегата сенокос. Механизаторы их сейчас, что называется, перетрясают. На помощь пришли освободившиеся от работ комбайнеры, трактористы колесных тракторов. Дело спорится. К 20 октября весь прицепной инвентарь будет готов.

И. АБРАМОВ, председатель колхоза «Заря».

Коротко

Завод... в селе

Духовницкая межколхозная строительная организация строит в селе Береговая Лука мощный кирпичный завод.

Завод будет ежедневно вырабатывать 2—2,5 миллиона штук кирпича. Основная часть строительных работ уже выполнена. Весной будущего года завод будет сдан в эксплуатацию.

И. ПОЛЯКОВ, председатель Духовницкой МСО.

Колхозная новинка

Колхоз имени Чакалова приобрел оборудование для завода по переработке маслосемян. Хозяйство приступает к его строительству. Завод будет перерабатывать ежедневно по 50 центнеров семян подсолнечника.

Будет сад

В колхозе «Победа» ведутся работы по закладке сада. Садовод садово-огородного участка механизатор Павел Пенатеевич Лааксин готовит саженцы на тракторе «Беларусь» с ямокопалем. На днях приобретем саженцы яблонь, вишни, смородины и произведем посадку их.

Колхозный сад займет в этом году первые 8—10 гектаров.

П. РЯБОВ, агроном.

Вагонетка - лялька на птицеферме

Установку для сбора помета и механической погрузки его на комбисамосвалы изготовили работники Томлянской птицефабрики. Она не только значительно улучшает условия труда рабочих, но и дает большую экономическую выгоду—4,8 тысячи рублей в год в цехе на 110 тысяч кур-несушек. По принципу своей работы ус-

таповка напоминает отгрузку угля в шахтных туннелях. Тот же подъемный туннель. Но здесь он проложен под зданием цеха в утепленном тамбуре. При этом часть его выходит за стены здания. Та же вагонетка—металлическая лялька емкостью в 1,5 чешская на четырехколесной тележке, передвигающейся вдоль туннеля по рельсам.

За красоту родного города

С хорошей инициативой выступили домостроители и четвертого управления Саратовгэстроя, которые решили благоустроить все улицы застроенного за ними района города. Уже в первый день на благоустройство вышло свыше 500 человек. Начался ремонт тротуаров и проезжей части улиц, очистка зеленых насаждений от мусора и лишнего грунта, планировка.

На помощь строителям выделено много техники—более десяти бульдозеров 10—15 автомашин, грейдеры, экскаватор. И только за несколько дней выкопано и вывезено около 1000 кубометров лишнего грунта и мусора. Чисты и уютны стали улицы Академика Жук. Чаплевская, проезд Строителей и многие другие.

Коллектив четвертого управления по-прежнему продолжает участвовать в благоустройстве родного города.



Неузнаваемо изменился за срок лет город Душанбе. В 1924 году на месте нынешней столицы Таджикистана был маленький кишлачок с десятком полуразвалившихся глинобитных кибиток. Современный Душанбе—культурный и промышленный центр Таджикистана с населением более 300 тысяч человек. Молодой город непрерывно строится, на бывших пустырях и окраинах вырастают многоэтажные корпуса новых жилых районов.

На снимке: Душанбе сегодня. Площадь Ленина. Фото В. Кунова.

Конференции кинозрителей

Кинолекторы, организованные при кинотеатрах «Космос» и «20 лет ВЛКСМ», регулярно проводят конференции кинозрителей. Около 500 человек участвовали в конференции по картинам «Крепостная актриса», которая проходила в молодежных общежитиях Саратовгэстроя и завода имени Дзержинского.

Затем выступили многие зрители.

Постановщики фильма и исполнители главных героев сумели показать чистую верную любовь, которая сохраняет себя даже в нечеловечески трудных условиях—такова их общая оценка картины.

Сейчас театры готовятся к новой конференции по фильму «40 минут до рассвета». Эта конференция, как и предыдущие, будет проходить в общежитиях.

В. ИВАНОВА.

Удав против тигра

ДЕЛИ. Жители деревни Бхисен в штате Махья Прадеш были свидетелями необычного зрелища—схватки питона с тигром, сообщает агентство ПТИ. Схватка продолжалась в течение 11 часов. Рыча, тигр делал отчаянные попытки освободиться от мертвой хватки гигантской змеи. Однако все старания были тщетны—к концу дня питон задушил его. После этого, несмотря на внушительные размеры тигра, питон проглотил его.

Всесоюзная переключка сельских клубов

Все, кто заходит в библиотеку села Быков Отрог, невольно обращают внимание на красочно оформленный плакат «Подумаем с карандашом в руках». В центре большой портрет Н. С. Хрущева и его высказывания о чистых парах и зяби. Далее идет обращение «Товарищи хлеборобы, прикиньте: сколько зерна в среднем за последние 4—5 лет собирает наше хозяйство на чистых парах, сколько зерна мы получаем за два урожая при посевах по зяби, каковы затраты на центнер продукции по чистым парам, каковы затраты при посевах по зяби, что выгоднее: зябь или чистые пары?». Здесь же вышесен рекомендательный список литературы, что читать по этому вопросу. У этого плаката разгорается спор хлеборобов. Он заставляет считать, анализировать.

Надо сказать, что библиотека, возглавляемая Евдокией Алексеевной Рулевой, как только стало известно о созыве Пленума ЦК КПСС, повела большую работу. После пребывания Н. С. Хрущева на саратовской земле были проведены многочисленные беседы с хлеборобами, животноводами, громкие чтения газетных

Целенаправленно

и журнальных статей, обсуждение выступления главы Советского правительства в совхозе «Декабрист» Ершовского района. Вскоре вместе с партийной организацией были разработаны мероприятия по замечаниям Н. С. Хрущева. Например, изучить передовой метод уборки соломы, минеральные удобрения применять в первую очередь под кукурузу и зерновые и т. д.

В красных уголках на животноводческих фермах, на полеводческом стане проводились обзоры литературы по темам «Химические удобрения», «Применение удобрений и урожайность», «Химическая борьба с сорняками», «Мякля в животноводстве» и т. д. Проводились обзоры у книжных выставок, таких, как «Все резервы—на службу коммунизма», «Экономика—стержень интенсификации».

Главный путь подъема сельского хозяйства и удовлетворения возрастающих потребностей страны в сельскохозяйственной продукции, говорится в Программе Коммунистической партии Советского Союза,—это всесторонняя механизация и последовательная интенсификация:

достижение на основе науки и передового опыта во всех колхозах и совхозах высокой культуры земледелия и животноводства, резкое повышение урожайности всех культур и увеличения выхода продукции с каждого гектара при наименьших затратах труда и средств.

Это положение является руководящим во всей работе библиотеки. В течение всего года проводились самые различные мероприятия, мобилирующие колхозников на выполнение вятых обязательств, особенно на уборке урожая. Велась индивидуальная работа с каждым читателем. В этом, что бригада № 3 успешно справилась с выполнением обязательств по сдаче хлеба и вспашке зяби, еще немалая заслуга Евдокии Алексеевны Рулевой и актива библиотеки.

Материалы книжной выставки «Навстречу Пленуму ЦК КПСС»—самые «ходовые» в библиотеке. Их изобилие и разнообразие говорит о том, что Евдокия Алексеевна тщательно следит за периодической литературой и тут же старается познакомиться с новинкой своих читателей. Особое внимание на выставке уделено передовому опыту маяков нашего управления, их борьбе за повышение урожайности на основе интенсификации. Здесь можно увидеть и книжки-самодельки с опытом переключков, которые оформлены броско, ярко.

Сейчас актив библиотеки готовит устный журнал «С чем мы идем в Пленум ЦК КПСС». На его страницах будет рассказано, какие успехи достигнуты хлеборобами и животноводами.

Целенаправленно, в ногу с жизнью работает библиотечно-просветительская библиотека. Такую оценку ей дали участники областного семинара библиотечных работников, который проходил в этом селе. Мы присоединяемся к этой оценке

А. КОЗЛОВА.

Спорт

Соревнования в общегитии

Добровольное спортивное общество «Водник» среди жильцов общежития рабочей молодежи судоремонтного завода проводит соревнования по четырем видам: стрельбе, настольному теннису, шахматам и по бегу на 1500 метров. Результаты идут в зачет по осеннему комсомольско-молодежному кроссу по сдаче норм на спортивные разряды.

Стрельковые соревнования уже прошли. В них участвовало 38 человек. Первое место занял секретарь заводской комсомольской организации Анатолий Кузнецов. Выбывший 85 очков из 100 возможных. На втором месте токарь механического цеха Владимир Паршин, набравший 78 очков, и на третьем—котельщик Александр Каляпин. У него на одно очко меньше.

Турнир по настольному теннису проводится в клубе речников, но шахматам на первенство команд—в красном уголке общежития.

Для соревнований по бегу выделена пересеченная местность за городом.

А. СТАРОСТИН, инструктор ДСО «Водник»



МОСКВА. Десятки тысяч самых разнообразных экспонатов, представляющих различные области науки и техники, демонстрируются на Выставке достижений народного хозяйства СССР.

На этом снимке вы видите самый маленький и самый большой экспонаты ВДНХ СССР: в пайплоне «Электротехника» экспонируется крохотная лампочка накаливания размером меньше копейки, предназначенная для световой сигнализации в счетно-решающих устройствах. Такие лампочки применяются также в малогабаритных световых табло и в медицинских приборах.

А на демонстрационной площадке лавильона «Транспорт» внимание посетителей неизменно привлекает универсальный козловый кран для погрузо-разгрузочных работ на железнодорожных контейнерных площадках. Его грузоподъемность—10 тонн, а сам он весит 38 тонн.

Фото В. Будапа.

Фотохроника ТАСС

Передовое потребительское общество

Добрым делам кооператоров Безлюдовского сельского потребительского общества Харьковской области было посвящено заседание правления Центросоюза. Председатель сельпо С. Т. Пирожков специально приехал в Москву, чтобы рассказать об опыте работы кооператоров в Безлюдовке.

До революции в этом селе была всего одна лавочка. А сейчас в потребительском обществе, которое обслуживает два колхоза и три совхоза, имеется 29 предприятий торговли и общественного питания.

За последние два-три года трудящиеся села приобрели в магазинах Безлюдовского сельпо более 350 телевизоров, 500 радиоприемников, 2000 велосипедов, 6000 часов, много швейных машин, мотоциклов, разной мебели.

Как сообщил председатель сельпо, в большинстве торговых предприятий потребительского общества широко внедряются новые формы обслуживания покупателей. Торговля ведется по образцам и с открытой выкладкой. Есть в сельпо и специализированные магазины, оснащенные современным торговым оборудованием. По графику, который разработало правление сельпо, торговые работники выезжают с товарами в бригады колхозов и совхозов.

Широко практикуется на селе продажа товаров в кредит. Правление кооператива наладило продажу мебели по образцам. Минусы склады и магазины, мебель непосредственно с фабрик доставляется на дом покупателям.

На заседании правления Центросоюза отмечалось, что ус-

пех дела в Безлюдовском кооперативе был обеспечен прежде всего умелым воспитанием кадров. На работу в кооператив широко привлекался молодежь, окончившая средние школы. В сельпо на общественных началах организован постоянно действующий кооперативный университет, где обучается 58 членов кооператива. Для молодых специалистов построено несколько жилых домов.

Правление Центросоюза решило распространить опыт кооператоров Безлюдовского сельпо по обслуживанию сельских тружеников. Коллективу этого потребительского общества объявлена благодарность. Об опыте его работы решено выпустить массовым тиражом специальную листовку.

(Корр. ТАСС)